

Налет советских самолетов на Данциг и Кенигсберг

В ночь на 15 апреля советские самолеты совершили налет на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военно-промышленные объекты этих городов...

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О ВВЕДЕНИИ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ НА ВСЕХ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГАХ

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народнохозяйственное значение.

- 1. Объявить все железные дороги на военном положении. 2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и заставить их для работы на железнодорожном транспорте...

От Советского информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. 14 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами...

Налет при поддержке танков несколько раз атаковала позиция Н-ской части. Наши подразделения ружейно-пулеметным и минометным огнем отбили все атаки и уничтожили до роты гитлеровцев...

Справдаем высокое звание железнодорожника

Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на железных дорогах был встречен рабочими нашего цеха с большим воодушевлением.

В нашем цехе, как и на всей Ташкентской дороге, есть много передовых людей, мастеров высокой производительности труда, работающих с сознанием своего долга перед родиной...

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 16 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло. На Кубани наши части атаковала противника и заняли оборонный пункт немцев. Гитлеровцы пытались контратаками восстановить положение, но понесли большие потери...

несколько тысяч патронов, гранат и другие трофеи. Отряд украинских партизан ушел под откос немецкой военной эшелоны, следовавший к линии фронта. При крушении разбит паровоз и 18 классных вагонов.

БЫТЬ ОБРАЗЦОМ В ТРУДЕ

Введение военного положения на всех железных дорогах мы, командиры движения Ташкентского отделения, встретили с чувством большой гордости. Теперь наш транспорт будет работать по-военному.

авторитет командиров транспорта. Мы, диспетчеры единой смены, обязуемся быть образцом дисциплинированности, польности работоспособности в работе, добиваясь беспрецедентного выполнения приказов...

Гнусные измышления немецко-фашистских палачей

Гребельсовские клеветники в течение последних двух-трех дней распространяют гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров.

Получено сообщение о кровавой расправе немецко-фашистских мерзавцев над мирными жителями села Красный Двур. Витебской области. Гитлеровские бандини расстреляли семьи Москалева, Гущенко, Суворова и других колхозников.

ПО-Боевому ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ—ПО ГРАФИКУ!

Колхоз им. Энгельса, Наманганского района, по-деловому осуществляет советы строителей Ферхадской ГЭС. Мы заключили договор социалистического соревнования с колхозом «Камы-Олдуз».

Атаход Аюзова, Калдыр Ахмедова на две недели раньше срока засеяли на полях земли 50 гектаров пшеницы. На десять дней раньше срока закончен сев лука на 20 гектарах, на 2 гектарах — моркови.

ХРОНИКА

Для участия в создаваемой США конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию в составе т. А. Д. Крутника (председатель делегации), В. Ф. Старченко, В. С. Немчинова, Г. Ф. Саксага, Д. Д. Минустина и П. И. Шегула.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, в целях увековечения памяти т. Юлиана Ахунбаева, удостоившего ходатайства о присвоении имени тов. Ахунбаева.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ХЛОПКА

УРГУТ. (По телеграфу). Колхозы Ургутского района 14 апреля полностью закончили сев хлопка. На всю хлопковую площадь внесены удобрения.

Вот наш краткий отчет о том, как члены нашего колхоза проводят в жизнь предложения ферхадстроевцев. Султан-Ахмат КАМБАРОВ — председатель колхоза им. Энгельса, Наманганского района.

Замечательный почин янги-юльцев

Замечательный почин проявили трудящиеся Янги-Юльского района, организовав красный обоз с продовольствием, прототипами и производственными инструментами для строителей Боз-Суйской ГЭС.

янги-юльском красном обозе. На трибуне — председатель Янги-Юльского районисполкома тов. Мансуров. Он рапортует собравшимся на митинг о прибытии первого красного обоза и от имени колхозников и всех трудящихся Янги-Юльского района обещает оказать строителям Нижне-Возсуйской ГЭС всестороннее содействие в скорейшем окончании стройки.

ЧТО ТОРМОЗИТ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА В ХОРЕЗМЕ

В суровые дни отечественной войны животноводческие фермы Хорезма с честью выполнили свои обязательства перед Родиной, перед Красной Армией.

Успехи, достигнутые колхозниками Хорезма в развитии животноводства, могли бы быть значительно большими, если бы руководители всех районов и колхозов серьезно занимались вопросами животноводства, заботились о воспроизводстве своих стад. Надо прямо сказать: руководители многих колхозов в погоне за количеством выполнением плана пошли по линии наименьшего сопротивления. Они подменили воспроизводство собственных стад дорогостоящей покупкой скота. В Мангытском районе, где принуд крупного рогатого скота в прошлом году составлял 5,8 проц., количество купленного скота перерывало за 40 процентов к общему поголовью. В отдельных колхозах фермы состоят только из молодняка, а количество удельных коров не превышает 17—18 процентов. Это потому, что на животноводство в Хорезме обращается еще недостаточно внимания, в результате чего минимальное поголовье обычно не соответствует земельной площади колхоза.

Чтобы скрыть недостатки в развитии животноводства и создать видимость полного благополучия, руководители отдельных районов искусственно задерживают выбраковку старого, непродуктивного скота. В Ургенчском районе, например, около 8 процентов всего конского поголовья является браком. Руководители колхозов, по-детски подходят к развитию животноводства, они рассуждают так: пусть старые лошади стоят без дела, зато в сводках они фигурируют. А если какаинибудь и падет от старости, можно ведь получить за нее страховую премию, — это выгодно!

Вопрос о расчистке поголовья настолько назрел, что выбраковкой скота в Хорезме должен заняться непосредственно Наркомзем УзССР, прислав сюда своих специалистов. Наркомзем УзССР за последние несколько лет не прислал в Хорезм ни одного зоотехника из числа окончивших Самаркандский институт.

Требуется помощь Хорезмской области и в разрешении вопроса о пастбищах. Территория Хорезма кончается там, где заканчивается зона, засеянная хлопчатником. Части скот негде. В Хазараспском районе, например, часто можно наблюдать, что коровы пасутся по браку в воде, в озере, заросшем камышом. Конечно, такое положение не может считаться нормальным. Да к тому же постоянное пребывание стад в болотах и озерах вызывает глистные заболевания скота.

Коренное разрешение пастбищной проблемы в Хорезмской области, регулярная присылка сюда новых кадров животноводов и зоотехников, расчистка стад от забранованного скота, решительное пресечение вредной практики увеличения стад за счет покупок, а не за счет воспроизводства, — вот вопросы, которые нужно разрешить немедленно.

Ф. ЗИСНЕР:
Начальник животноводческого управления Хорезмского обкома.

На строительстве Фархадской ГЭС

ГРАФИК, НЕ ПОДКРЕПЛЕННЫЙ ДЕЛОМ

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

Коллектив строителей Фархадской гидроэлектростанции добился немалых успехов. ЦК КП(б)У и Совнарком УзССР, ВЦСПС и Наркомат электростанций дали заслуженную оценку его работе. Теперь встает за земляными работами на стройке начавшаяся вторая, еще более ответственный этап бетонных работ — в более широких размерах начинает внедряться механизация.

Для того, чтобы бетон шел непрерывно, нужно наладить бесперебойную деятельность бетонно-гравийного завода, значительно увеличить подачу электрической энергии на участки, поддерживать в эксплуатационном состоянии разнообразное оборудование и механизмы. Строится бетонно-гравийный завод, дизельная электростанция, ремонтно-механическая мастерская, идет подготовка к монтажу высоковольтной линии передачи и т. д.

Новый этап строительства еще более повышает ответственность руководителей Фархадстрой за выполнение порученного им дела, требует большей оперативности. В конце марта на совещании руководителей работников, состоявшемся у начальника строительства тов. Саркисова, график механизации был обдуман, а спустя несколько дней начальник стройки утвердил график и специальным приказом выделил работников, отвечающих за его выполнение.

Какова же судьба этого важнейшего документа?

До 7 апреля апрельский (!) график еще еще находился в отделе механизации. Тут его продолжали «детализировать» и работники отдела механизации, и начальники других отделов Фархадстрой. В течение всей первой недели апреля график так и не смог быть опубликован.

А между тем положение с механизацией очень тревожное. Уже утвержденные сроки изо дня в день непрерывно перемещаются. Доставка оборудования, инструментов и различных материалов происходит с перебоями и с большим опозданием.

К 1 апреля должен был быть доставлен изолированный провод разных сечений, предназначенный для подвозки тока к станкам бетонно-гравийного завода и ремонтно-механических мастерских. Однако до последнего времени провод не прибыл в Беговат. К 5 апреля должен был прибыть из Касан-Сая провод для линии передачи. Однако срок этот прошел, а в Управлении Фархадстрой все еще не было известно погружены и отправлены ли провода и оборудование. А ведь все работы по монтажу линии по утвержденному графику должны быть закончены 20 апреля!

Управление строительства, составил график, обязан было обеспечить необходимыми транспортными средствами, ускорить работы по демонтажу. Всем этим должны были заняться транспортный отдел и отдел оборудования. Между тем вполне очевидно, что руководство этими

отделами не проявило должной оперативности!

В ремонтно-механических мастерских сейчас идет установка оборудования. Вскоре начнутся ремонтные работы. Между тем мастерские не обеспечены очень многим. Нехватает слесарного и кузнечного инструмента, который, к слову сказать, по графику уже давно должен был быть доставлен на место. Нехватает и нескольких десятков тисков. Только безынициативностью и беспомощностью работников отдела снабжения (начальник т. Курилев) можно объяснить такое положение. А ведь достаточно обратиться к общественности заводов Ташкента и мастерские Фархадстрой в избытке были бы снабжены всем необходимым. Все, что нужно, могло бы быть выделено из внутренних ресурсов предприятий.

Мастерские нуждаются также в сверлах, метчиках, в различных ключах, в напильниках. На любом заводе можно изготовить нужное количество напильников на плетеносающих станках в сверхурочное время. Но в отделе снабжения, видимо, привыкли все получать в готовом виде из специально отпущенных государственных фондов.

Неповоротливость отдела снабжения (да и не только этого отдела) сказывается буквально на каждом шагу. Недавно в ремонтно-механических мастерских была закончена установка станков и моторов. Однако привести их в движение оказалось невозможным из-за отсутствия ремней. На стройке не оказалось в запасе 100 метров ремня! Когда потребовались пластины победита, их также не оказалось, хотя на Ташкентской базе они имеются в избытке. То же самое получилось и с быстротечной сталью. Можно ли терпеть такую расхлябанность?

Необходимо принять самые решительные меры для того, чтобы сроки, установленные в графике механизации, не нарушались. Нужно требовать большей четкости и, главное, оперативности от аппарата Управления Фархадстрой.

Большое требование необходимо предъявлять и к предприятиям, не выполняющим своих обязательств, нарушающим указания Совнаркома УзССР о выделении оборудования и инструмента для Фархадской ГЭС. С завода, где директором тов. Виноградов, до сих пор не отгружен значительный молот и пресс. На Авторомонте завод № 2 долго задерживаются в ремонте генераторы!

Руководители Фархадстрой должны принять все необходимые меры для того, чтобы график выполнялся точно, чтобы он стал законом строительства. И главное — нужно проверить исполнение собственных приказов, повысить требовательность к большому и малым работникам, отвечающим за механизацию крупной промышленной стройки.

Беговат, Фархадстрой.

О. ЮХНОВ:

ЗАКОНЧИЛСЯ ДВУХДЕКАДНИК ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

НАМАНГАН. (УзТАГ). Закончился двухдекадный массовый просмотр оказания помощи семьям фронтовиков. В этой общественной работе приняли участие сотни активистов. Выявлено около 600 семей военнослужащих, не состоявших на учете. Дополнительно оформлены на получение пособий свыше 1000 семей. Семьям фронтовиков родины выдано около 2.000

пудов зерна, 150 пудов мяса, 43 пуда жиров, сотни пудов овощей, 1.600 пар обуви, 1.500 штук одежды. Больше 1000 детей устроены в летние сады. Семьям фронтовиков отведены огороды, предоставлены семена. В Уйинском и Тюрк-Курганском районах открыты обувные мастерские. Много сделано и для ускорения получения пособий.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 14 апреля войска союзников продолжали прорываться на большинстве участков тунисского фронта. Французские войска продвигаются вперед в холмистом районе к западу от Ишики Эфиопивалли. Первой английской армией продвинулась наступление на севере от Медже-Эль-Баба и захватила важную позицию в труднодоступном районе. С началом наступления на долину Марет союзники захватили свыше 30.000 пленников. Части 8-й армии находятся в сближении с противником в районе долины Эфиопивалли.

Алжирское радио 14 апреля сообщило, что армия Роммеля с момента отступления ее от Габеса потеряла одну треть своих людских сил и воюет в измотанном состоянии.

Агентство Рейтер передает, что немцы эвакуировали под нажимом французских войск Джебел-Мансур (пункт, расположенный в 10 милях к юго-западу от Нонд-Фаса).

Нью-Йорк, 15 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что бронетанковые части союзников прорвались через позицию арсеналов противника за Эфиопиваллем и Джебелбиш, расположенной в 17 милях западнее Эфиопивалли. Оба пункта находятся примерно в 50 милях к югу от Туниса.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ И ИТАЛИЮ

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 15 апреля английская авиация совершила чрезвычайно интенсивный налет на Штутгарт (Германия), являющийся одним из крупнейших центров военной и машиностроительной промышленности противника. Атаки носили весьма концентрированный характер. Английские самолеты атаковали также итальянскую базу — остров Пастеллерия. В ночь на 14 апреля самолеты бомбардировочной авиации совершили крупный налет на военно-морскую базу Специя в Северит Италии. По сообщению газеты «Дейли геральд», в налете на Специю участвовало, повидимому, свыше 300 бомбардировщиков.

ГИТЛЕРОВЦЫ ОБЕСПОКОЕНЫ СОПРОТИВЛЕНИЕМ «ТОТАЛЬНОЙ МОБИЛИЗАЦИИ»

СТОКГОЛЬМ, 15 апреля. (ТАСС). Сопоставление населения оккупированных стран фашистским мероприятием, в частности, проводимой гитлеровцами «тотальной мобилизации» вызывает серьезную тревогу фашистской печати. Гитлеровская газета «Дас шварце кор» угрожает жестокими репрессиями всем тем, кто, по словам газеты, «отказывается от требований момента великими эгоистическими предложениями». Газета требует усиления репрессий против элементов, «склонных к беспорядку».

Фашистская газета вынуждена признать, что, несмотря на террор, шпандор, насильственный гитлеровцами, встречает резкое сопротивление населения оккупированных стран. «Мы были бы несправедливы идеалистами, — пишет газета, — если бы рассчитывали, что голландцы, норвежцы и французы с готовностью поспешат под знамена нового порядка». Особенно раздражена «Дас шварце кор» тем фактом, что и в самой Германии многие не проявляют подобной готовности.

ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКИЕ УЧЕНИЯ

В связи с исполняющимся 25-летием пожарной охраны НКВД СССР 18 апреля, в 2 часа дня, в Ташкенте, на Красной площади, состоится пожарно-тактические учения. В учениях примут участие бойцы пожарных частей города. На праздничестве будет проведена пожарная эстафета с предположением препятствий, показав тушение зажигательных авиационных бомб весом от 1 до 50 килограммов и т. д.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 апреля в 12 часов дня в здании Педагогического института (ул. Бен-Агас № 24) состоится IX сессия Сталинского районного Совета депутатов трудящихся. Повестка дня: 1. О мерах улучшения работы советских организаций Сталинского района по оказанию помощи семьям военнослужащих (доклад секретаря РК КП(б)У т. Зиямова); 2. О мероприятиях по благоустройству и санитарной очистке территории Сталинского района (доклад председателя райисполкома тов. Камжолова); 3. Организационные вопросы.

ИСПОЛНОМ СТАЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Ответственный редактор
А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ:

- УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и ВАЛЕТА — 18 апреля вечером Улугбек.
- РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и ВАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 17 апреля Борис Годунов с участием засл. арт. УзССР В. Я. Борова, П. В. и Трифоновой. Р. М. 18 апреля утром Волк и семеро козлят.
- РУССКИЙ ДРАМТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 17 апреля Нашествие, 18 апреля утром Тот, кого искали.
- МОСКОВСКИЙ ГОСТЕАТР РЕВОЛЮЦИИ (в помещении ОДКА) — 17 апреля, 18 апреля утром и вечером Весна в Москве.
- МОСКОВСКИЙ ГОС. ЕВРЕЙСКИЙ ТЕАТР — 17 апреля Блуждающие звезды, 18 апреля вечером Король Лир.
- ГОСТЕАТР ОШЕРЕТТЫ — 17 апреля Сильва, в 12 ч. ночи — концерт-бал, 18 апреля утром Чапаевские дни.
- УЗГОСФИЛАРМОНΙΑ — 17 апреля в ДКА, 18 апреля в помещении театра им. М. Горького — два вечера армянской народной песни и песен с участием певца-акула Шах-Азияна и Тамары Лехони.
- УЗГОСФИЛАРМОНΙΑ (в концертном зале ОДКА) — 18 апреля литературно-музыкальный вечер «Гоголь».
- ТАШГОСПЕРК — 17 апреля «Нептун XIII» (феерия-буфф) и цирковое представление с участием засл. артистов РСФСР, орденосцев Буслаевых и труппы Синадо.

В КИНОТЕАТРАХ:

- «ИСКРА» — днем и вечером Его зовут Суух-Батор; «ХИВА» — днем и вечером Искатели счастья; «РОТФРОНТ» — днем и вечером Девушка спешит на свидание.

Международный обзор

Военные действия в Тунисе вступают в решающую фазу. За время с 21 марта, когда 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери, поддержавшая американскими и французскими войсками, перешла в наступление против оккупировавших в Тунисе немецко-итальянских войск, союзники прорвали две вражеские линии обороны (в районах Марет и Вади Акарит), заняли ряд важных в военно-стратегическом отношении пунктов на побережье и полностью очистили от фашистских войск Южный и Центральные Тунис. Работящий роммелевский «африканский корпус» стремительно откатывается на север, неся большие и непоправимые потери в людях и технике. По данным английской печати, Роммелль потерял за первые три недели операций убитыми, ранеными и пленными 50 тыс. солдат, около 400 самолетов, большое число танков, автоматов, орудий.

Союзные войска заняли порты Габес, Сфако и Суе, через которые немецкий африканский корпус получал подкрепления с материка. Таким образом, немецко-итальянская войска могут теперь получать подкрепления только через два порта, еще оставшихся в распоряжении Роммеля, — Бизерту и Тунис. Однако союзники, имеющие сейчас полное превосходство над неприятелем не только на земле, но и в воздухе, непрерывно бомбит порты Бизерту и Тунис, а также порты Южной Италии, нарушая тем самым важнейшие коммуникации неприятеля.

8-я английская армия быстро продвигается по побережью в направлении порта Тунис. В течение двух дней после занятия Сфака — 10 и 11 апреля — английские войска продвинулись на 130 километров, не допуская отрыва противника от наступающих английских авангардов.

Английская печать расценивает благоприятно перспективы дальнейших военных действий в Тунисе, хотя и не скрывает, что заключительный этап боев за Бизерту и Тунис будет, по видимому, трудным. По мере продвижения на север союзным войскам предстоит действовать в более сложных условиях сильно пересеченной, гористой местности, где противник, вероятно, попытается создать оборонительные рубежи, что может замедлить продвижение 8-й армии.

Генерал Монтгомери в своем обращении к частям 8-й армии подчеркнул, что английские командования намерено продолжать без каких-либо остановок наступательные операции и в северо-восточной части Туниса, куда направляются отступающие войска Роммеля. «Вперед в Тунис», чтобы сбросить противника в море! — призывает своих солдат генерал Монтгомери и заявляет, что немцам угрожает на побережье Туниса «донкерн первой марши».

Иностранная печать, оценивая военную обстановку в Тунисе, приходит к выводу, что поражение немецко-итальянских войск неминуемо. Вместе с тем иностранная печать высказывает предположение, что немецко-итальянское командование будет стараться оттянуть срок окончательного поражения своих войск и продолжать

войну в Тунисе, чтобы по возможности выиграть время, необходимое ему для укрепления своих позиций в Южной Европе, особенно в Сицилии.

Не исключено, что немецко-итальянское командование примет решение об эвакуации из Туниса части роммелевских войск, необходимых ему для защиты Сицилии от возможного нападения. Однако вывезти войска Роммеля из Туниса организационно чрезвычайно трудно, так как эвакуируемые войска подвергнутся сокращению бомбардировкам союзной авиации и понесут огромные потери. К тому же части 1-ой английской армии, находящиеся всего в нескольких десятках километров от Бизерты, могли бы использовать момент эвакуации немецко-итальянских войск для нанесения им удручающего удара.

Победа союзных войск в Тунисе расстраивает планы и расчеты немецко-итальянского командования и создает новую, благоприятную для союзников военную обстановку в бассейне Средиземного моря. Французские владения в Северной Африке могут стать удобной стратегической базой для нанесения удара по Италии. Южная Италия отделена от Бизерты расстоянием всего лишь в 200 километров. Иностранная печать отмечает, что поражение немецко-итальянских войск в Тунисе произвело угнетающее впечатление в Италии, где усиливается настроение подавленности и растерянности.

В начале апреля в Риме появился венгерский премьер Каллаи, который, как об этом сообщалось в официальном венгерском и итальянском коммюнике, встретился с Муссолини и вел с ним переговоры не только по вопросам войны, но и о создании и подготовке новой европейской организации.

Как самый факт поездки Каллаи по приглашению Муссолини в Рим, так и официальные сообщения о характере римских переговоров вызвали отклик иностранной печати, которая расценила римскую встречу как еще одно свидетельство усиливающегося разлада в лагере разбойничьей гитлеровской коалиции. Иностранная газета прежде всего отмечала тот факт, что представители двух стран гитлеровского лагеря обсуждают вопрос о своем положении в «Новой Европе», хотя гитлеровские заправчики не раз утверждали, что намеченный ими «новый порядок» в Европе, якобы, соответствует интересам не только Германии, но и ее союзников и определяет их место в системе «нового порядка». В связи с этим иностранная печать считает, что переговоры Каллаи с Муссолини отражали растущее беспокойство гитлеровских вассалов за свою судьбу.

А судьба эта действительно не завидна. Участие в войне на стороне гитлеровской Германии влечет за собой полноту Италии и Венгрии к катастрофе. В ходе войны Италия лишилась всей своей империи, ее подорванное войной хозяйство, всегда бывшее от иностранного ввоза, в настоящее время дезорганизовано. Сотни

тысяч итальянских рабочих отправлены в Германию, в то время как сама Италия, обескровленная войной, остро нуждается в рабочей силе. Итальянские города наводнены гестаповцами. Внешняя и внутренняя политика Италии находится целиком под германским контролем. Будущее не сулит фашистской Италии никакого облегчения: поражение германо-итальянских войск в Тунисе может привести к перенесению военных действий на территорию самой Италии.

Положение Венгрии не лучше. Будучи в прохладной страной с развитым сельским хозяйством, вывозившей за границу в больших количествах пшеницу и другие с.-х. продукты, Венгрия сейчас поочередно голодный рацион. В гитлеровских планах «Новой Европы» Венгрия отведена скромное место поставщицы с.-х. продуктов в Германию.

Гитлер требует от Венгрии все новых и новых войск для отправки на советско-германский фронт в то время, как венгерские правящие круги обеспокоены ведущейся Румынией подготовкой к разрешению вооруженным путем затянувшегося румыно-венгерского конфликта из-за Северной Трансильвании и предпочли бы оставить больше войск на румынской границе.

Официальные коммюнике по поводу встречи Каллаи с Муссолини, опубликованные в Риме и Будапеште, разумеется, не раскрывают содержания римских переговоров. Однако тон этих коммюнике любопытен. Так, в итальянском коммюнике венгерские подчеркивается «сильно-венгерская дружба не только в настоящем, но и в прошлом». Традиции эпохи итальянского национального возрождения и истории венгерской нации показывают, — говорится в итальянском коммюнике, — что взгляды обоих народов в отношении оплечки политических, моральных и духовных элементов, определяющих достоинство нации, вполне совпадают.

Этот исторический «экскурс» не лишен интереса: ведь известно, что эпоха итальянского национального возрождения, о которой упоминается в итальянском коммюнике, была эпохой борьбы Италии в прошлом столетии против германо-австрийской удушающей ее самостоятельности государственного существования. «История венгерской нации» также полна борьбой против немецко-австрийского господства.

Затанув в тиски германского контроля гитлеровские вассалы пытаются все же возражать против немолчаливого для них бремени гитлеровских требований и заявлять о своих собственных планах, несколько отличных от планов Гитлера.

Гитлеровская же клика как раз в настоящее время усиливает нажим на своих вассалов, требуя немедленной отправки на советско-германский фронт новых сил. Процесс внутреннего разложения гитлеровского лагеря будет развиваться тем быстрее, чем крепче будут удары, наносимые разбойничьим бандам стран осей на фронтах отечественной войны.